COMUNE DI BASCIANO - PROVA SCRITTA PER N.1 POSTO DI OPERATORE TECNICO-MANUTENTIVO - VERSIONE A

1) il segnale raffigurato: Q

a) Indica un senso vietato
b) Indica un divieto di transito per i pedoni.
¢) Indica un pericolo e di dare la precedenza

2) Il segnale raffigurato: =

a) permette di andare diritto al prossimo incrocio
b) non permette di svoltare a destra
¢) indica che si incrocia una strada a senso unico

3) il segnale raffigurato:

a) preavvisa un restringimento della carreggiata

b) preavvisa un tratto di strada pericoloso a causa di una cunetta
c) Nessuna delle precedenti risposte € esatta

4) il segnale raffigurato:

a) impone di usare i segnali acustici per avvertire i pedoni
b) permette la fermata dei veicoli sulle strisce purché rimanga spazio sufficiente per i pedoni
C) preavvisa un attraversamento pedonale

5) Secondo il codice della strada, per banchina si intende:

A) l'aiuola spartitraffico;

B) la parte della strada tra la riga di margine ed il ciglio della scarpata;
C) la zona riservata al transito delle biciclette;

6) In corrispondenza del segnale verticale “dare precedenza”, la segnaletica orizzontale & rappresentata da:
a) Una striscia continua trasversale

b) Una serie di triangolini bianchi con la punta verso il centro dell’'incrocio

¢) Una serie di triangolini bianchi con la punta rivolta verso il conducente

7) Il segnale raffigurato indica:

A) Strada incidentata

B) Strada sdrucciolevole
C) Strada con diversi tornanti

8) Il segnale raffigurato indica:

A) Incendio nelle vicinanze &
B) Campeggio

C) Materiali infiammabili - W021

9) Qual ¢ il colore di fondo dei segnali di indicazione di localita o punti di interesse storico, artistico, culturale?
A) Nero opaco

B) Marrone

C) Blu o verde

10) Nei cantieri fissi la segnaletica di posizione comprende:

A) Uno o piu raccordi obliqui realizzati con barriere, coni, delineatori flessibili o paletti di delimitazione integrati da segnali
di obbligo o delineatori di curva provvisoria;

B) Una delimitazione longitudinale costituita normalmente da coni o delineatori flessibili opportunamente spaziati tra loro;
C) Tutte le risposte sono corrette
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11) | calcinacci derivanti da un lavoro di demolizione?
A) possono essere smaltiti assieme all'indifferenziato

Bi Eossono essere conferiti direttamente in discarica

12) Una botola aperta per breve durata su una strada o su una piazza deve essere protetta?
A) la botola non pud mai rimanere aperta

Bi la botola deve essere seﬁnalata con cartelli di iericolo Eosti ad adeiuata distanza

13) Che cosa raccoglie/convoglia la fognatura delle acque nere?
a) Acque meteoriche

bi Acaue di drenaicllio

14) Che vantaggio hanno i chiusini dei pozzetti stradali per la rete fognaria di forma circolare rispetto a quelli quadrati o
rettangolari?

Ai Sono meno iesantl e ﬁumd| Em comodi nella iosa in oEera

) si distinguono da quelli quadrati o rettangolari utilizzati per le telefonia e I'energia elettrica

15) Una tubazione dell’'acquedotto (in ghisa o acciaio o polietilene):

Ai Posso iosarla in iuaIS|aS| tlio di materiale senza accorclylmentl ﬁal’tICO|al’I

C) Va posata esclusivamente in un getto di calcestruzzo

16) Qual ¢ il periodo piu giusto per piantare una pianta?
A)

B) In ogni periodo dell’anno a seconda della fase lunare
C) Nessuna delle risposte € corretta

17) Lo zavorramento dei segnali stradali temporanei mobili devono essere:
A) in calcestruzzo
B) in metallo

18) Quale tra i seguenti presidi € considerato DPI?
A) L’estintore presente in cantiere

C) ll cartello che indica l'uscita di sicurezza

19) | DPI devono essere forniti dal datore di lavoro senza onere economico per i lavoratori?

B) No, con un contributo economico da parte del lavoratore pari al 50%;
C) Non é previsto nulla a riguardo

20) Cosa si intende con la sigla DPI?
A) dispositivi di prevenzione individuale

C) dispositivi di protezione indispensabili

21) Gli indumenti di lavoro sono DPI?
A) Solo se di colore giallo.
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22) Non € un diritto patrimoniale del dipendente pubblico:
A) Diritto allo svolgimento delle mansioni.

B) Diritto allo sviluppo economico interno all'area funzionale.
C) Diritto alle indennita di amministrazione.

23) Non €& un diritto patrimoniale del dipendente pubblico:
A) Diritto alle ferie.

B) Diritto allo stipendio tabellare.

C) Diritto alla retribuzione individuale di anzianita.

24) Non é un diritto patrimoniale del dipendente pubblico:

A) Diritto al trasferimento.

B) Diritto allo stipendio tabellare.

C) Diritto per compensi per lavoro straordinario, ove spettanti.

25) In base al TUEL sono organi di governo del comune:
A) Presidente dell’'Unione dei Comuni, Sindaco e Prefetto
B) Consiglio, Giunta e Sindaco

C) Difensore civico, Prefetto e Presidente della Provincia

26) Da chi € nominato il Sindaco?
a) Dipende dallo Statuto dell'ente
b) Dagli elettori.

c) Dal Presidente della Regione

27) Il Sindaco tra le sue competenze:

A) Approva il Rendiconto economico

B) Rappresenta I'ente, convoca e presiede la Giunta, sovrintende al funzionamento dei servizi e degli uffici e
all’esecuzione degli atti.

C) Approva le Determinazioni dirigenziali del Segretario Generale.

28) In base al D.Lgs. n. 267/2000 il consiglio comunale e:

A) un ufficio posto alle dirette dipendenze del sindaco

B) I'organo di revisione contabile del comune

C) l'organo di indirizzo e di controllo politico - amministrativo.

29) Trova il plulare della parola:
Leaf.

a) Leafes;

b) Leaves;

c) Leaf.

30) Si possono creare grafici in Excel?
A) Si, solo se si esportano in Access
B) Si, sempre

C) No, mai



